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писма

ПИШИТЕ НАМ
Дра ги чи та о ци,
Ово је про стор на ме њен 

Ва шим пи сми ма. Пи ши те 
нам шта Вам се у на шем и 
Ва шем ли сту до па да, а шта 
би мо гло да бу де бо ље, шта 
би сте во ле ли да про чи та те 
или да са оп шти те дру гим 
чи та о ци ма.
Адреса је Булевар 

уметности 10, 11070 Бео г рад, 
или електронском пош том, 
на glasosiguranika@pio.rs

Некад и сад
Ви шак рад ни ка у ад ми ни стра ци ји
При го ва ра се да на ше рад нич ко оси-

гу ра ње за по слу је ве лик број ад ми ни-
стра тив них чи нов ни ка, да је тај управ-
ни апа рат гло ма зан и да узро ку је не-
раз мер но ви со ке управ не тро шко ве. 
У до каз то га се спо ми ње оси гу ра ње у 
Не мач кој и Wi en-у и ка же се да код нас 
на 300 оси гу ра ни ка до ла зи је дан чи-
нов ник, а да се ино зем не бла гај не за-
до во ља ва ју са по ло ви ном то га бро ја. У 
на шем оси гу ра њу је 1.362 чи нов ни ка 
и слу жбе ни ка на 535.917 оси гу ра них 
чла но ва, што чи ни да је је дан на ме-
ште ник на 394 чла на. Ни је, да кле, тач но да се ино стра но оси гу ра ње за до во ља ва са по ло ви цом слу жбе ни ка ко је упо слу је 
на ше оси гу ра ње, раз мер ни је 2 пре ма 1, не го 2 пре ма 1,5.

(Од го вор на прет став ку о про бле ми ма рад нич ког оси гу ра ња, За греб, 1934, стр. 9 и 10)

Исти обим по сла а ма ње за по сле них

Аро ган ци ја уме сто ле пе ре чи
Ни бо љих пен зи о не ра, 

ни леп шег пен зи о нер ског 
гра да, ни ло ши јег пен зи-
о нер ског ру ко вод ства на 
оп штин ском ни воу. Ни леп-
шег гра ди ћа од Бру са ко ји 
има осам хи ља да жи те ља и 
у ко јем су по ло ви на упра во 
пен зи о не ри.
Ве ћи на пен зи о не ра је од 

но вог оп штин ског ру ко вод-
ства оче ки ва ла раз у ме ва-
ње, ма кар то плу реч – ко 
во ли по ка зу је љу бав, а оно 
на че ло до ђе аро гант на 
осо ба, ко ја ре ал но са ра ђу је са мо са сто ти нак 
пен зи о не ра, ко ји ре ша ва ју са мо сво је про бле-
ме. Сви оста ли се осе ћа мо по ни же но. 
Ни је мо гао ве ћи удес да се до го ди пен зи о не-

ри ма на оп штин ском ни воу. У Управ ном од бо-
ру и Скуп шти ни су љу ди ко ји прак тич но спа ва-
ју де сет и ви ше го ди на и ни су за ин те ре со ва ни 

за пен зи о нер ска пи та ња, а 
не све сни су да сво јом не у-
ко шћу и не ак тив но шћу чи не 
ве ли ку ште ту Оп штин ској 
ор га ни за ци ји пен зи о не ра. 
У тим те ли ма не ма ни јед-
ног чла на са фа кул тет ским 
обра зо ва њем. Сла ли смо 
до пи се окру жној пен зи о-
нер ској ор га ни за ци ји, али 
од го во ра ни је би ло, као да 
су се со ли да ри са ли са овим 
не нор мал ним ста њем.
Због ова квог ста ва одав но 

по сто ји иде ја да се фор ми ра-
ју па ра лел на пен зи о нер ска те ла ко ја би функ-
ци о ни са ла на во лон тер ској осно ви. Од ло жи ли 
смо та ре ше ња са мо за то што ве ру је мо да ће се 
са да шње на мет ну то и не нор мал но ста ње пре-
ва зи ћи јер та ле тар ги ја тра је де це ни ја ма. 

Др Но ви ца Ра ки ће вић,
Ле пе нац

За кон о од ре ђи ва њу мак си мал ног 
бро ја за по сле них усво јен је у Скуп-
шти ни 11. де цем бра про шле го ди-
не, а сту пио је на сна гу шест да на 
ка сни је. Сви де ло ви др жав не упра-
ве на ко је се за кон од но си мо ра ли 
су да усво је акт о но вој си сте ма ти-
за ци ји до 31. де цем бра 2009. Вла да 
Ср би је је од лу чи ла да ра ци о на ли-
за ци ју ад ми ни стра ци је од ло жи за 
по че так ове го ди не. 
С об зи ром на то да се сма ње ње 

бро ја за по сле них у др жав ној ад ми-
ни стра ци ји, као део ши рег про јек та 

ра ци о на ли за ци је јав ног сек то ра, од-
но си и на Фонд ПИО, ова ин сти ту ци-
ја је, по шту ју ћи за кон ски рок, усво-
ји ла но ву си сте ма ти за ци ју за 3.133 
рад ни ка, што је за 450 ма ње не го до 
са да. Бу ду ћи да је обим по сла остао 
исти, чла но ви Управ ног од бо ра од-
лу чи ли су да за тра же обра зло же ње 
од вла де за што и пре ма ко јим кри-
те ри ју ми ма Фонд мо ра да от пу сти 
12,6 од сто за по сле них, а у ми ни-
стар стви ма је тај про це нат не што 
из над се дам од сто.

Ј. О.
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Весна Вићентијевић

ВИ ПИТАТЕ
„ГЛАС

ОСИГУРАНИКА”
ОДГОВАРА

Републички фонд за пензијско 
и инвалидско осигурање

Од го вор: По са да ва же ћим 
про пи си ма, но ви брак ни је пре-
пре ка за на ста вак ко ри шће ња 
по ро дич не пен зи је ко ју сте 

сте кли. То зна чи да сло бод но 
мо же те за сно ва ти но ву брач ну 
за јед ни цу, без бо ја зни да ће те 
из гу би ти сте че но пра во.

Но ви брак и по ро дич на пен зи ја

?Ду шан ка Гво зде но вић, Бе о град: При мам по ро дич ну 
пен зи ју од по кој ног му жа у из но су од 9.000 ди на ра. 
На ме ра вам да се удам па Вас мо лим да ме оба ве сти-

те да ли имам пра ва да за др жим пен зи ју пр вог му жа.

Вој на пен зи ја и члан 121

?Зо ран То мић, Ки кин да: Да ли као ко ри сник вој не 
ста ро сне пен зи је (40 го ди на пен зиј ског ста жа и 54 
го ди не ста ро сти) имам пра во да под не сем зах тев 

Фон ду ПИО да ми се из вр ши до ра чун пен зиј ског ста-
жа и од ре ди но ви из нос пен зи је, јер сам у пе ри о ду од 
2005. до 2008. го ди не не пре кид но, по уго во ру о пру жа-
њу услу га, оба вљао по сао у оп шти ни за ко ји је ре дов но 
пла ћан до при нос Фон ду ПИО од 22 од сто. Да ли члан 
121 За ко на о ПИО чи ни смет њу да оства рим ово пра во 
због то га што сам пен зи о ни сан у вој сци, а не као оси гу-
ра ник Фон да ПИО. 

По љо при вред ни стаж
и ми ну ли рад

До пуног стажа две го ди не 
на кна де од НСЗ

?Ве сна Ни кић, Сви лај нац: Да ли се упла та у тра ја њу 
од 12,5 го ди на у Фонд за по љо при вред но оси гу ра-
ње ра чу на као ми ну ли рад за слу чај за по шља ва ња 

у не кој при ват ној или дру штве ној фир ми, тј. да ли се 
на тих 12,5 го ди на уве ћа ва ју при ма ња за сва ку го ди ну? 
Та ко ђе ме за ни ма да ли се при ли ком ко нач ног об ра чу-
на ва ња ста жа оси гу ра ња ра ди од ла ска у пен зи ју рав-
но прав но за ра чу на ва тих 12,5 го ди на ко је сам упла ћи-
ва ла за по љо при вред ну пен зи ју.

?Ми лу тин Гр бић, Бе о град: Имам 38 го ди на рад ног 
ста жа и по из ве шта ју ле ка ра имам сма ње ње рад не 
спо соб но сти, не мо гу да оба вљам рад не за дат ке, 

али не мо гу да оства рим ни пра во на ин ва лид ску пен зи-
ју. Због го ре на ве де них чи ње ни ца по сло да вац хо ће да 
ми да от каз јер не мо же да ми обез бе ди лак ши по сао. 
Са да сам на бо ло ва њу, а не мо гу то да ву чем две го ди-
не. За по слен сам као мон тер це во во да у хи дро град њи.
Да ли мо гу за две го ди не до пу не пен зи је да оства рим 

не ку на кна ду од Фон да ПИО?

Од го вор: Пре ма зва нич ном 
ми шље њу и ту ма че њу За ко на 
о ра ду од стра не Ми ни стар ства 
за рад и со ци јал ну по ли ти ку, у 
стаж ко ји се при зна је за из ра-
чу на ва ње ми ну лог ра да ра чу на 
се са мо рад ни стаж про ве ден 
у за по сле њу, што зна чи да се 
за ми ну ли рад не ра чу на вре-
ме ба вље ња по љо при вред ном 
де лат но шћу, као ни оба вља ње 

са мо стал не де лат но сти. Што 
се ти че оства ри ва ња пра ва из 
пен зиј ског и ин ва лид ског оси-
гу ра ња, по љо при вред ни стаж 
се рав но прав но са би ра са ста-
жом оства ре ним у за по сле њу 
и њи хо вим са би ра њем се утвр-
ђу је стаж оси гу ра ња. То, на-
рав но, ва жи и за стаж оства-
рен у оба вља њу са мо стал не 
де лат но сти.

Од го вор: Ни сте на ве ли 
ко ли ко има те го ди на, али уз 
прет по став ку да има те ви ше 
од 53 го ди не, мо гли би сте за 
слу чај пре стан ка рад ног од но-
са да оства ри те на кна ду код 
На ци о нал не слу жбе за за по-
шља ва ње. Ова ва ри јан та је 
за Вас са свим до вољ на, јер 
са две го ди не ста жа на би роу 
има ће те 40 го ди на рад ног ста-

жа, што је до вољ но за оства-
ри ва ње пра ва на пу ну ста ро-
сну пен зи ју. Пра во на на кна ду 
код Фон да ПИО мо гу да оства-
ре са мо ин ва ли ди ра да ко ји 
као тех но ло шки ви шак оста ну 
без по сла. На кна да се од ре-
ђу је у ви си ни 50 од сто ин ва-
лид ске пен зи је и ис пла ћу је се 
до сти ца ња пра ва на ста ро сну 
или ин ва лид ску пен зи ју.

Од го вор: На Ваш слу чај 
се не мо же при ме ни ти члан 
121 За ко на о ПИО јер ни сте 
ко ри сник пен зи је код Фон да 
ПИО већ сте ко ри сник вој не 
пен зи је. Ме ђу тим, Ви има те 
пра во да би ра те да ли ће те 
оста ти ко ри сник вој не пен зи-

је или же ли те да Вам се од ре-
ди пен зи ја по За ко ну о ПИО, 
ра чу на ју ћи стаж на вр шен у 
вој сци.

 То зна чи да мо же те да иза-
бе ре те ону пен зи ју ко ја је за 
Вас по вољ ни ја. Сло бод но под-
не си те зах тев.

Ко нач но ре ше ње или 
об на вља ње по ступ ка

Од го вор: У слу ча ју да је 
ре ше ње ко јим сте пен зи о ни-
са ни од 18. 1. 2001. го ди не 
би ло при вре ме но за то што су 
не до ста ја ли по да ци о за ра ди 
за те на кнад но при ба вље не 
пе ри о де, на кнад но до не тим 
ре ше њем по зах те ву из 2008. 
го ди не тре ба од ре ди ти нов 
из нос пен зи је од по чет ка, тј. 
са ва же њем од 18. 1. 2001. го-
ди не. Ако то пр во бит но ре ше-
ње ни је би ло при вре ме но или 
ни је би ло при вре ме но из раз-
ло га што не до ста ју на кнад но 

при ба вље ни по да ци, но во ре-
ше ње мо же би ти до не то са мо 
са ва же њем од пр вог на ред-
ног у ме се цу по под не том зах-
те ву. У пр вом слу ча ју се ра ди 
о до но ше њу ко нач ног ре ше ња 
због утвр ђи ва ња чи ње ни ца 
због ко јих је прет ход но ре ше-
ње би ло при вре ме но. У дру-
гом слу ча ју се ра ди о об на-
вља њу по ступ ка због на кнад-
но утвр ђе них чи ње ни ца, ко је 
ути чу на већ сте че но пра во из 
пен зиј ског и ин ва лид ског оси-
гу ра ња.

?То ми слав Ди шић, Ло зни ца: Оти шао сам у ста ро сну 
пен зи ју 18. 1. 2001. го ди не. По до би ја њу ре ше ња 
утвр дио сам да ми по сло да вац за од ре ђе ни број 

го ди на рад ног ста жа ни је упла ћи вао до при но се. То 
пра во сам оства рио пу тем су да. По из вр ше ној упла ти 
до при но са за ПИО, мар та 2008. под нео сам зах тев Пен-
зиј ском фон ду за до но ше ње но вог ре ше ња – ре ви зи ју 
ре ше ња. Ко ји се да тум у мом слу ча ју узи ма за пу шта ње 
у те чај пен зи је по но вом до не том ре ше њу: да ли 18. 1. 
2001. ка да сам оти шао у ста ро сну пен зи ју или да тум 
под но ше ња зах те ва за ре ви зи ју ре ше ња ко ји сам под-
нео мар та 2008. го ди не.
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шареница шареница

АУТОР:
ЈОВИЧИЋ

ЈЕДИНИЦА 
ЈАЧИНЕ 

МАГНЕТСКОГ 
ПОЉА

НАШ ПИСАЦ, 
МОМО

ПОЗА, 
ПОЛОЖАЈ

АЛКОХОЛИ-
ЧАР

РУШИТИ, 
ПРЕТУРАТИ

ОБРТАТИ, 
ОКРЕТАТИ

ЈЕДНОЦИФ-
РЕНИ БРОЈ

ИЗВОЗ РОБЕ

МУШКО ИМЕ

САСТАВЉАТИ

ТЕРЕТ (МН.)
ПОДСТРЕК, 
ПОКРЕТАЊЕ

СИМБОЛ 
ЕРБИЈУМА

ЈУЖНО
ВОЋЕ (МН.)

МАРЉИВОСТ

ОЗНАКА 
НЕМАЧКЕ

ДАЛМАТ. 
МУШКО ИМЕ

ВРСТА РИБЕ

ГЛАС
ОСИГУРАНИКА

ХИТНУТИ

МУКА, 
МУЧНИНА

СИТНИ
ОТПАДАК 
СЛАМЕ

ГРАД 
У ИТАЛИЈИ

ИВАН ЦАНКАР

ВРСТА 
ДРВЕТА

ЕКАВСКИ 
(СКР.)

ТЕНИСКИ
КЛУБ (СКР.)
ЛИРСКИ 
ПЕСНИЦИ

ИНТЕНЗИТЕТ
РАНИЈИ
ГЛУМАЦ, 
МИЛАН

ИТАЛИЈАН. 
ПРИРОДЊАК, 
ГАЛИЛЕО

ИМЕ 
ГЛУМИЦЕ 
МАРКОВИЋ

ПОДРУЧЈЕ 
ВЛАСТИ 
БАРОНА

АТОМСКА 
ГРУПА 
АРОМАТ. 
ЈЕДИЊЕЊА

ОЗНАКА 
КИКИНДЕ
ФЕУДАЛНИ 
ВИТЕЗ

ГЛАС
ОСИГУРАНИКА

ОТПАДАК ПРИ 
СЕЧИ ДРВЕТА

ГРИЗЛИЦА 
НА КОЖИ
ЛАПОНЦИ 
(КРАЋЕ)

ОЗНАКА ЗА 
ВОЛТ

РЕСА, РОЈТА

ЦРНА 
ШУМСКА 
КРЕДА

МЕСТО У ИСТРИ

КОЊИ У ПЕСМИ

ОБМАЊИ-
ВАТИ

СИМБОЛ 
ИНДИЈУМА

УКРАСНИ 
ПРИДЕВИ

РУДАРСКИ 
ИНСТИТУТ 

(СКР.)

ДРЖАВА
У АЗИЈИ

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА: приступ, раставе, астатин, 
Споради, капаре, о, ит, тр, Заники, ораси, а, рм, етар, Јал, њет, 
етичари, упис, с, трактат, вар, они, р, им, т, Детроит, ор, сећи.

СКАНДИНАВКА

Д
еј
ан

 П
ат
ак
ов
ић

Бр
ан
ис
ла
в 
Н
ик
ол
ић

За мр зни те и нас
И ме ни је до ла зио Де да Мраз. Пи тао ме имам ли ка кав 

по клон за ње га.
За мр зну ли су нам пла те, бар да хо ће и жи вот па 

да ка сни је жи ви мо као љу ди.
Кад ми ше ви ко ло во де, мач ке пла ћа ју му зи ку. 

Ива на Срећ ко вић

(Х)умор не ми сли
На пу ту за Евро пу че ка нас нај те жи за да так. 

Да за су че мо ру ка ве!
Жи вот пру жа ра зна за до вољ ства. Не ко во ли да се 

ис пр си, а не ки ма ви ше ле же кле ча ње, пу за ње, гми-
за ње...
И ли ли пу тан ци су на вла сти џи но ви!
Ми од мах по тро ши мо све што има мо, јер но вац нас 

од у век жу ља.
Ви то мир Те о фи ло вић

Не по треб на све тла
Ко нач но су нам без ве зни ре жим за ме ни ли без-

ви зним.
Вре ме је да поч не про из вод ња вак ци не про тив ви ру са 

не по ве ре ња H1NX.
Да су се вре мен ске (не)при ли ке знат но по гор-

ша ле до каз је и то што у Ко пен ха ге ну усред зи ме 
за ма ло да про кљу ча.
У на шим су до ви ма по цео дан го ре и не по треб на све-

тла, али се прав да и да ље сла бо ви ди. 
Ми лош Ми лић
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Мо лим за реч
Ле ка ри пре по ру чу ју пет 

обро ка днев но. Пен зи о не-
ри мо ле да им бар је дан 
про пи шу на ре цепт.

Про шао је Де да Мраз, 
про шао Бо жић Ба та, остао 
нам је још са мо ММФ.

Ако је вре ме но вац, у 
мом џе пу већ го ди на ма 
вла да не вре ме.

У јав ним пред у зе ћи ма је 
већ до шло ле то. Сву да за-
мр зну те пла те и пен зи је, а 
код њих се пла те уве ли ко 
од мр за ва ју.

Ни ка ко се не до га ђа при-
вред ни раст. Из гле да да је 
не ста ши ца ри бљег зеј ти-
на.

Де јан Па та ко вић

До ско ци
Злоупотребио је слободу говора. Говорио је истину.
Свим отпуштеним радницима држава жели много среће у 

наградним играма.
Нисмо џаба кречили. Молери су нас одрали!
Гладујем и ћутим. Користим своје дискреционо право.

Раде Ђерговић

H1N1

РЕ КЛИ СУ О...

ЖИВОТНИМ 
ИСТИНАМА

Ко хо ће не што да учи ни, 
на ђе на чин, ко не ће ни шта 
да учи ни, на ђе оправ да ње.

Па бло Пи ка со 

Вре ме је од ли чан учи-
тељ, али на жа лост уби ја 
све сво је уче ни ке.

Сје рен Кјер ке гор

Нај ве ћа ствар ко ју чо век 
у овом све ту мо же да ура-
ди је сте да из ву че нај ви ше 
из оно га што му је да то. 
Са мо је то успех, и ни шта 
дру го.
Ори сон Свет Мар ден

Чо век ко ји не чи та до бре 
књи ге не ма ни ка кве пред-
но сти над чо ве ком ко ји 
уоп ште не зна да их чи та. 

Марк Твен




